

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИЗДАНИЕ журнала

Орган Нижнеилимского
районного комитета
КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся
Иркутской области.

Год издания 34-й

№ 12 (2881)

ВТОРНИК, 30 января 1968 г.

Цена 2 коп.

В исполкоме райсовета —

Важные решения

24 января состоялось очередное заседание исполкома Нижнеилимского райсовета депутатов трудящихся.

С информацией о соблюдении правил противопожарной безопасности на промышленных предприятиях, в колхозах, школах, клубах и жилом секторе на исполкоме выступил начальник инспекции пожарного надзора П. А. Обод. Он рассказал о том, что на многих объектах правила пожарной безопасности выполняются неудовлетворительно.

Только за прошлый год в районе произошло 22 пожара, убыток от которых составил 83 тысячи рублей. Так, в Шестаковском леспромхозе (директор т. Пуртов) 28 декабря произошел пожар в общежитии. Убыток, понесенный леспромхозом, составил 12 тысяч рублей. Несколько раньше в результате пожара была полностью выведена из строя механическая мастерская в Хребтовском леспромхозе (директор т. Изак). Убыток составил 24 тысячи рублей. Подобные случаи имели место в Тубинском СМУ, где сгорела дизельная электростанция. Нижнеилимское СМУ лишилось щитового общежития, а колхоз имени Кирова — животноводческого помещения.

Основными причинами пожаров были — перекал печей, оставленные без присмотра электронагревательные приборы, растопка печей соляркой и т. д.

Характерно, что все пожары произошли в ноябре и декабре 1967 года, то есть тогда, когда начался отопительный сезон. Это говорит о том, что предприятия плохо подготовились к нему, не приняли необходимых мер по соблюдению правил противопожарной безопасности.

Илимский, Суворово-Ангарский, Заурский, Тубинский и Ярский леспромхозы, Нижнеилимский райпотребсоюз, Хребтовская и Илимская школы и ряд других предприятий и организаций района не обеспечены средствами пожаротушения, здесь совершенно отсутствует запас воды, имеющаяся противопожарная техника находится в неисправном состоянии. Добровольные пожарные дружины и пожаротехнические комиссии на предприятиях не созданы, а если и созданы, то только на бумаге.

Исполком районного совета принял решение, в котором обязал председателей сельских и поселковых Советов, руководителей предприятий, учреждений и организаций района до 10 февраля 1968 года провести противопожарную проверку всех объектов, составить мероприятия по устранению выявленных недостатков. К этому же времени необходимо произвести ремонт отопительных приборов, электросиловой и осветительной проводки, провести инструктажи с исполнителями о

мерах пожарной безопасности при топке печей.

В решении предусматривается также ряд конкретных мероприятий, которые должны быть выполнены на Коршуновском ГОКе, в Суворово-Ангарском, Сосновском, Илимском и других леспромхозах, школах и учреждениях культуры.

Контроль за выполнением этого решения возложен на сельские и поселковые Советы, органы милиции и инспекцию пожарного надзора района.

На заседании исполкома райсовета был также обсужден вопрос о работе Железногорского хлебозавода. В ходе обсуждения было отмечено, что завод хотя и наращивает выпуск продукции, увеличивает ассортимент хлебобулочных изделий, но в его работе есть много существенных недостатков. На заводе значительные убытки, неудовлетворительное финансовое состояние, низкая трудовая дисциплина в коллективе. Несмотря на то, что завод освоил выпуск четырех сортов хлеба, пяти—шести видов мелкоштучной продукции, на прилавках магазинов они появляются редко, да и качество продукции оставляет желать лучшего. На исполкоме указывалось на неудовлетворительное хранение муки на заводе, на то, что администрация не принимает должных мер к увеличению выпуска продукции, к улучшению ее качества.

В решении, принятом по этому вопросу, говорится, что администрация хлебозавода должна принять меры к дальнейшему расширению ассортимента хлебобулочных изделий, особенно мелкоштучных. Исполком обязал хлебозавод в мае нынешнего года наладить выпуск баранок, навести порядок в хранении муки и т. д.

Торгующие организации района — Илимский, Железногорский ОРС, отдел рабочего снабжения СМП-266 должны улучшить завоз хлеба в магазины, получать продукцию вовремя и согласно заявок.

Исполком райсовета предложил Железногорскому городскому Совету решить вопрос о строительстве или оборудовании в городе специализированного магазина по продаже хлебобулочных изделий.

В связи с предстоящим затоплением долины Илма будущим водохранилищем исполком райсовета принял решение о подготовке к перебазированию предприятий, учреждений и населения бывшего райцентра — Нижнеилимска в Новую Игирму. Это решение, после утверждения высшими органами, будет способствовать ускорению строительства жилья, культурно-бытовых и других объектов на новом местожительстве нижнеилимцев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 ФЕВРАЛЯ 1968 ГОДА В 10 ЧАСОВ УТРА, В ЛЕКЦИОННОМ ЗАЛЕ ДОМА СОВЕТОВ СОЗЫВАЕТСЯ ОЧЕРЕДНАЯ VI СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ С ПОВЕСТКОЙ ДНЯ:

1. О РАБОТЕ ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Исполком районного Совета
депутатов трудящихся

Салима Темирбаева (на снимке) всего лишь год работает дояркой в колхозе «Коммунизм толпы» Урджарского района Семипалатинской области, а ее имя уже занесено на Доску почета.

Когда правление колхоза обратилось к выпускникам средней школы с призывом пойти работать на ферму, на призыв откликнулась большая группа девушки-девятоклассниц. Первой среди них была комсомолка Салима Темирбаева.

Фото Ю. Шиянова.

Фотохроника ТАСС

Нет! — простоям вагонов

Братским отделением Восточно-Сибирской железной дороги предприятиям, стройкам и другим организациям Нижнеилимского района в 1967 году было подано под погрузку народнохозяйственных грузов 138021 вагон, из которых 6200 вагонов не были своевременно освоены. За сверхнормативные простой вагонов предприятия и организации района заплатили в минувшем году штрафов на сумму 83803 рубля, в том числе Сосновский леспромхоз 7722 рубля, Заурский — 6225, Шестаковский — 7481, Илимский леспромхоз 8989, ИТЭЦ-16 — 11102 рубля.

Грубые нарушения правил и норм погрузки и разгрузки вагонов допускаются и в этом году.

В результате несвоевременной погрузки и разгрузки на станциях ежедневно простаивает по 60—80 вагонов в Коршунихе, по 10—15 в Хребтовой, в Видиме и на ст. Затопляемая.

Своевременно не разгружают вагоны СМП-289, хлебозавод, Нижнеилимское СМУ, Заурский, Илимский и другие леспромхозы.

Особенно неудовлетворительно разгружаются вагоны и цистерны из-под угля, строительных и горюче-смазочных материалов.

Имеются случаи, когда и железнодорожные станции с опозданием извещают о поступающих грузах, а также несвоевременно подают вагоны на погрузочно-разгрузочные площадки предприятий и строительных организаций.

Вот почему бюро РК КПСС, заслушав информацию заместителя начальника Братского отделения ВСЖД т. Госпоряна А. Г., 23 января 1968 года отметило, что руководители предприятий, строительных и других организаций района неудовлетворительно выполняют Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении разгрузки вагонов и вывоза грузов с железнодорожных станций».

Бюро райкома партии обязало секретарей парторганизаций, руководителей предприятий и организаций совместно с начальниками станций района разработать конкретные мероприятия по резкому улучшению погрузочно-разгрузочных операций, добиться снижения простоя вагонов до установленных договорами норм.

В этих целях необходимо разгрузку и погрузку вагонов вести круглосуточно, транспортные цеха и склады обеспечить достаточным количеством рабочих и механизмов, обратить особое внимание на организацию погрузочно-разгрузочных работ в выходные и праздничные дни, на своевременную подачу вагонов клиентам.

Бюро РК КПСС предупредило руководителей ИТЭЦ-16, леспромхозов, строительных и других организаций об их персональной ответственности за своевременную разгрузку и погрузку вагонов и поручило районному комитету народного контроля постоянно контролировать выполнение настоящего постановления.

НАРТЫ С МЕХОМ

На днях из далекой катангской тайги вышла группа кадровых охотников Нижнеилимского коопзверопромхоза. 150 километров прошли они глухоманными дебрями, волоча по глубокому снегу тяжелые нарты с драгоценной добычей. Четыре промысловика добыли за сезон ружьем и ловушками 350 соболей, 400 белок, 532 ондатры.

Особенно отличился старейший

профессиональный охотник Василий Черных, отловивший 123 соболя, 120 белок, 217 белок и 104 ондатры, побив собственный рекорд, добыл прославленный тайский следопыт Александр Банщиков. Вся добытая охотниками пушнина оценивается в десять тысяч рублей.

В. ИМИГЕЕВ.

с. Нижнеилимск

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



БЕЙ, БАРАБАН!



ПИОНЕРСКАЯ СТРАНИЦА



НАШИ ПИОНЕРСКИЕ ДЕЛА

В дружине нашей школы 543 пионера. За первое полугодие на счету у пионеров много интересных, полезных дел. С самого начала учебного года все одиннадцать отрядов включились в соревнование под девизом «Пионерские дела Октябрю посвящаем». В положении о соревновании было записано: каждый отряд обязательно должен учиться только на 4 и 5, у каждого отряда своя эмблема; отряд — друг пионеров за рубежом, у отряда имя героя, трудовое задание выполним на отлично. Ребята с интересом и упорством взялись за выполнение каждого пункта соревнования. Уже в первые дни сентября в совет дружине школы начали поступать донесения о выполнении заданий.

Пионеры распространяли среди населения художественную литературу, озеленяли свои классы, сажали деревья, готовили концерты.

Накануне 50-летия Великого Октября совет дружин подвел итоги соревнования. В результате большой проведенной работы, семи отрядам присвоены имена героев-космонавтов, героев Великой Отечественной войны. Было посажено 100 деревьев и кустарников вокруг школы и детских, распределено на 60 рублей книг, собрано 10 тонн металломолота.

Особенно нравится ребятам КВН. На них не приходится приглашать и тянуть за руку. Даже

самые непослушные мальчишки стараются занять первые места, так как здесь интересно.

Победителем среди пятых классов был 5 «А» (классный руководитель Костенко Полина Аркадьевна, председатель отряда Нина Шестакова), среди шестых — 6 «В» (классный руководитель С. И. Слободчикова, председатель отряда Люба Говорова), и среди седьмых классов — 7 «В» (классный руководитель Л. Е. Бабкова, председатель отряда Таня Назарова).

Во второй четверти ребята проводили много сборов, оформляли свои отрядные дневники, готовили карнавальные костюмы, новогодние стенные газеты.

Во втором полугодии в дружине пройдут такие крупные мероприятия, как праздник военной песни и стиха, праздник красного галстука (22 апреля), день игры и игрушки (март), зимние спортивные соревнования, сбор дружинь, посвященный рождению пионерской организации. К 50-летию Советской Армии и Флота наша дружина примет участие в составлении районного альбома об участниках Великой Отечественной войны, будут проведены беседы о героях-пионерах.

О. ПОГОДАЕВА,
старшая пионервожатая
Видимской средней школы.

В самом центре поселка Видим высится обелиск. Часто приходят сюда и взрослые, и дети, чтобы почтить память сибирских партизан.



„Ни одного двоичника!“ — под таким девизом учатся пятиклассники 8-летней школы рабочего поселка Речушка. А тому, кто по каким-либо причинам отстает, ребята дружно помогают.

НА СНИМКЕ: на уроке.

Фото В. Ананина.

РАССВЕТ

Наступил рассвет,
И упала роса.
Посмотри на весь свет —
Какая краса!
Посмотри, оглянись
На цветы полевые,
Посмотри еще ты
На горы крутые.
Посмотри на леса,
Посмотри на луга!
Оглянись на равнины
прямые!

Встал василек,
Раскрыл свои глазки,
И стало все, как будто
в сказке.

Нина ПАВЛОВСКАЯ,
6-й класс, п. Миндей.



В ЧЕСТЬ ДЛЯ КОНСТИТУЦИИ

На одном из классных собраний ребята нашего класса (у нас речевка. Все садятся на место. Кто все пионеры) решили провести столу выходят редактор классной газеты «Барабанщик» Плотникова сбор отряда, посвященный Дню газеты «Барабанщик» Плотникова Конституции. И вот началась подготовка. Готовились все. Кто стихи учил, кто песни разучивал, празднику газету. Но ее выручает член редакции Зуборенко, кто собирал картины для фото-монтажа, кто готовил материал в торята тут же оформляет газету. Конечно, все остается заполнить четыре колонки газеты. Что ж, ребята вышли из положения. Они заранее тантанчик депутатов-Зуборенко, который сдал рапорт ветских граждан. Редколлегия ложил фуфайку и через голову председателю отряда Говоровой, только успевает наклеивать за-Зуборенко списал диктант. А Колдюко Саша на этот факт приго-

дается отрядная песня и отрядная Затем учащимися были прочитаны стихи о Конституции, о Родине, о Гербе и другие. Лучшие из них, по совету гостей, были тоже помещены в газету.

Но что делать с угловой сатирической учил, кто песни разучивал, празднику газету. Но ее выручает Витя Козлов. Он рассказывает об интересном монтаже, который тут же оформляет газету. Во время контингента, происшедшем на уроке русского языка во время контрольной работы. Во время диктанта, ребята вышли из положения. Они заранее тантанчик депутатов-Зуборенко, который сдал рапорт ветских граждан. Редколлегия ложил фуфайку и через голову председателю отряда Говоровой, только успевает наклеивать за-Зуборенко списал диктант. А Колдюко Саша на этот факт приго-

товил карикатуру. Рисунок поместили в газету. Итак, газета готова. Потом учащимися 6 «В» исполнили литературный монтаж «Соловьи, рожденные Октябрьем».

Потом были заключительная линейка, песня дружинь. Вожатые, завуч школы уходят на разбор сбоя, а ребята остаются играть, разгадывать ребусы, шарданы, викторины. Сбор длился два часа. Все были довольны и не хотели расходиться. Мы очень любим такие вечера.

Н. СЕРНОВА,
член совета дружинь,
ученица 6 «В» класса
Видимской средней школы.

Пионер, не теряй ни минуты!

ВЕЧЕР СКАЗКИ

В нашей школе многие ребята любят сказки. И вот они решили провести сбор сказок. К сбору нации ребята готовились с большим интересом: читали разные сказки, готовили пьески, подбирали картины. Сбор начался с торжественной линейки. А после этого мы прослушали рассказ о том, как родилась сказка. Рассказал нам об этом семиклассник Коля Скворцов. На этом сборе мы смотрели сказки-инсценировки, которые подготовили все пионерские отряды. Больше всего всем понравилась сказка «Лиса, заяц и петух». Ее подготовил 3-й класс.

Валя БЕНШАЕВА,
7 класс, пос. Речушка.

ПЕСНЯ ПОМОГАЕТ ЖИТЬ

Очень увлекательно и интересно прошел у нас классный час на тему: «Нам песня строить и жить помогает». С удовольствием прослушали вступительное слово классного руководителя Светланы Ивановны о значении песни в жизни человека.

Затем ребята рассказали об истории создания своих любимых песен: «Орленок», «Я люблю тебя, жизнь», «Песня о тревожной молодости», «Бухенвальдский набат», «Солнечный круг». Некоторые песни мы прослушали на магнитофонной записи, а наиболее любимые ребята пели сами: «Солнечный круг», «Орленок».

Оля АЛЕКСЕЕВА,
председатель совета отряда 6 класса «А»
Видимской средней школы.



НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ —
В ДЕЙСТВИИ

СТЕКЛОТАРУ ЖДУТ ЗАВОДЫ

Проверкой установлено, что в Железногорске, а также в ряде других поселков района, нарушаются утвержденные правительством правила по приему стеклопосуды от виноводочной и консервной продукции. В городе работает только один пункт по приему этой посуды, складские помещения которого маловместительны. Имеются случаи, когда посуда принималась только на обмен, а в отдельные дни вообще не принимается.

Районный комитет народного контроля за неудовлетворительную организацию приема стеклопосуды от населения города предупредил начальника Железногорского ОРСа т. Сизова, потребовал от него в ближайшие дни устранить недостатки в этом деле и впредь строго выполнять правила и инструкцию по беспрепятственному сбору стеклотары от населения.

Заместитель начальника ОРСа т. Залешин заявил на заседании комитета, что на приемный пункт стеклопосуды назначен заведующий, принимаются и другие меры по упорядочению работы пункта, в частности, по своевременному отвозу принятой посуды со склада, беспрепятственному приему стеклопосуды от населения.

Комитет поручил группам содействия народному контролю торгующих организаций установить систематический контроль за выполнением правительственных указаний по сбору возвратной стеклотары от населения на территории всего района.

...В 1967 году снизились производственный травматизм и потери рабочего времени из-за несчастных случаев почти в два раза.

В свою работу, которая была сделана в прошлом году по охране труда, перечислять нет смысла. Но следует сказать, что у нас в 1967 году снизились производственный травматизм и потери рабочего времени из-за несчастных случаев почти в два раза.

За год было избрано 226 общественных инспекторов и в каждом цехе комиссии по охране труда. Однако добрая половина из них ничего не делала, просто числилась. Плохо работали общественные инспекторы в ремонтных мастерских (председатель комиссии т. Каймонов), в бульдозерно-крановом цехе, на фабрике, в карьере. И лишь цехком желдорцев уделял внимание этому вопросу.

Со стороны рудкома не была организована учеба профактива, недостаточно проведено семинаров с общественными инспекторами.

Очень часто администрация решает вопросы охраны труда без участия профсоюзного актива. Можно назвать ряд вопросов по охране труда, которым ни администрация цехов, ни профсоюзные комитеты совершенно не уделяли внимания. Это такие вопросы, как создание уголков по технике безопасности, улучшение



Директор леспромхоза Виталий Яковлевич Домнитский затрудняется назвать самую лучшую лесозаготовительную бригаду, цех, который бы по производственным

В ТАДЖИКСКОМ ЛЕСПРОМХОЗЕ

показателям резко отличался от других. Хотя леспромхоз вот уже много лет является одним из лучших в нашем районе, постоянно из месяца в месяц, из года в год выполняет и перевыполняет производственные задания. А все дело здесь в слаженности работы коллектива, в ритмичности.

В леспромхозе хорошо организован труд. Лесной поток здесь идет непрерывно, начиная от валки леса и кончая погрузкой его в железнодорожные вагоны. Это один из леспромхозов, четко и быстро использующий предоставленный ему транспорт. Перекрывает свои задания лесозавод. Не подводят лесозаготовителей и ремонтники, подготавливающие технику.

По своему объему лес, который приходится пилить вальщику Владимиру Арефьеву, мелкий. А снег вокруг достигает полуметровой глубины. Однако Владимир с лихвой обеспечивает трелевочный трактор. Помогает ему в этом Ольга Щеколдина, лопатой отгребающая снег от деревьев. Кроме нее в бригаде Ивана Шулги работает на верхнем складе комсомолка Елизавета Чуприна. Нелегок труд лесозаготовителя, но женщины справляются с ним не хуже мужчин. Обе работают в леспромхозе уже по шесть лет.

А комсомолец Виктор Госсель в ремонте мастерских труда в ремонтах мастер-



ских слесарем. Несмотря на молодость Виктора уважают в коллективе механизаторов за его мастерство, знания, хорошее качество ремонта.

Не на последнем счету в леспромхозе и молодой раскряжевщик Игорь Собачкин. От его умения зависит качество распиловки и рациональность выхода сортиментов. Бригада Николая Богданова, в которой трудится Игорь, уже несколько месяцев удерживает переходящий вымпел, завоеванный в социалистическом соревновании.

НА СНИМКАХ: слева — раскряжевщик И. Собачкин, внизу — вальщик В. Арефьев и рабочая верхнего склада Е. Чуприна, справа: слесарь В. Госсель.

Текст и фото В. АНАНИНА.

НА СТРАЖЕ ТРУДА

питьевого режима рабочих в цехах, организация стирки и починки спецодежды рабочих, санитарное содержание бытовых помещений, эстетика и культура производства. Особенно плохо этими вопросами занимались в бульдозерно-крановом цехе, карьере, ремонтно-механических мастерских и других цехах комбината.

Если сделать анализ нашей работы в этом направлении и выявить узкие места в ней, то можно прийти к такому выводу, что Во-первых, тем, что он объединяет массового вовлечения рабочих в массовом вовлечении рабочих в деятельность по соблюдению норм и правил охраны труда мы не добились.

Изучая опыт комиссий по охране труда передовых коллективов нашей страны, можно позаимствовать этот опыт и применять его у нас на комбинате. А существование передовых методов заключается в едином комплексном плане. В него должно войти самое важное, что необходимо сделать для предупреждения производственного травматизма, снижения заболеваемости, оздоровления условий труда.

В частности, большое внимание надо уделить механизации трудоемких работ, улучшению вентиляционного хозяйства, питьевого режима, электробезопасно-

сти, охране труда, правильной эксплуатации механизмов, обеспечению хорошего состояния цехов и бытовых помещений, пропаганде среди рабочих безопасных методов труда, организации диспансерного наблюдения за отдельными группами рабочих, профилактических медицинских осмотров, развертыванию санитарной работы.

Чем же будет ценен комплексный план? Во-первых, тем, что он объединит усилия коллектива комбината, заинтересованного в оздоровлении условий труда.

Во-вторых, он будет ценен еще и тем, что будет разрабатываться непосредственно в цехах с учетом реальных возможностей каждого участка и цеха. В третьих, и это наиболее важно, тем, что в его подготовке и обсуждении примет участие весь коллектив.

Обсудив проект плана на цеховом собрании, комиссия цехома по охране труда доработает план с учетом высказанных замечаний и вынесет его на обсуждение цехового комитета профсоюза. Утвержденные на заседаниях цеховых комитетов профсоюза планы должны быть введены в общий комбинатский план. В плане должны быть указаны виды работ, которые необходимо вы-

полнить, ответственные за исполнение, сроки исполнения, а там, где требуется, план подкрепить материально, это нужно сделать за счет средств, выделяемых предприятиям на охрану труда. После обсуждения на расширенном рудном комитете с участием администрации и врачей план должны подписать директор комбината, главный инженер, председатель рудного, председатель комиссии по охране труда и главный врач лечебьеди- нения. Только тогда такой план примет законодательную силу в течение всего текущего года.

А для того, чтобы план имел жизненную силу в коллективах комбината, необходимо установить самый действенный контроль за его выполнением со стороны администрации и цеховых комиссий по охране труда совместно с цеховыми комитетами и рудкомом.

Наряду с комплексным планом необходимо также развернуть пропаганду безопасных методов труда, для чего в цехах нужно организовать учебу с инженерно-техническими работниками по технике безопасности и промсанитарию: ведь они призваны следить за безопасностью работ на вверенных им участках. Для этой цели необходимо отделу техники без-

опасности разработать программу и распределить темы занятых среди наиболее подготовленных специалистов.

Такие занятия с ИТР, безусловно, дадут хорошие результаты.

Наряду с обучением ИТР, не-

обходимо проводить не реже, чем

два раза в год общекомбинатов-

ские семинары с общественными

исполнителями по вопросам охраны

труда и техники безопасности.

Кроме того, в цехах эту работу

надо проводить как курсовые за-

нятия.

Очень важен в охране труда и

вопрос профилактики здоровья.

Выстроенный пристрой для мед-

пункта к АБК, где должны быть

помещены физиокабинеты, более

полгода стоит одним остовом, а

отделке его никто не приступает,

хотя он очень нужен нашим тру-

дящимся.

И еще хочется сказать, чтобы

каждый ИТР и служащий, уви-

девший нарушение техники без-

опасности, не оставался равноду-

щим и не хранил свои замечания

в памяти до собрания или конференции, а принимал самое

активное участие в ликвидации

нарушения.

А. ПЕТРОВ,

начальник участка карьера.

